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УЧЕБНЫЙ ПЛАН

Областного государственного профессионального образовательного бюджетного учреждения  «Сельскохозяйственный техникум»

по программе профессиональной подготовки
по профессии «Маляр строительный»
Профессии  по ОК 016-94: штукатур 

Форма обучения – очная

Нормативный срок обучения – 
10 месяцев

Без получения среднего общего образования

2017 год

Пояснительная записка к учебному плану

Учебный план по профессии «Маляр строительный» разработан на основе Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказа Министерства образования и науки  РФ от 18 апреля 2012 г. № 292 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным программам профессионального обучения»,  регионального учебного плана для учреждений начального профессионального образования и на основе модели регионального учебного плана специальных коррекционных учреждений VIII вида.
Учебный план ориентирован на подготовку квалифицированных рабочих из выпускников  коррекционных учреждений VIII вида, без получения среднего общего  образования по профессии ОК-016 «Маляр строительный».

Нормативный срок освоения программы профессиональной подготовки – 10 месяцев.

Продолжительность учебного года: 39 недель;
I полугодие – 17 недель;
II полугодие - 22 недели;
Зимние каникулы – 2 недели.
Продолжительность учебного часа (теоретического) – 45 минут.
Недельная нагрузка рассчитана на 35 часов. 

Учебная практика в учебных мастерских – 402 часа и в условиях производства – 280 часов. Производственная практика  - 280 часов.
Учебный план представлен 2 разделами обязательного обучения: профессиональная  подготовка - 1296 часа и физическая культура – 69 часов, а также  факультативным предметом «Поведение на рынке труда» - 23 часа.
Учебный план разработан с учетом требований единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих и профессиограммы   «Маляр строительный».

Промежуточной аттестацией предусмотрены дифференцированные зачеты по всем дисциплинам, за исключением дисциплины «Технология малярных и плиточных работ», по которой обучающиеся сдают экзамен.

Профессиональное обучение завершается итоговой аттестацией в форме квалификационного экзамена.

Квалификационный экзамен проводится для определения соответствия полученных знаний, умений и навыков программе профессионального обучения и установления на этой основе лицам, прошедшим профессиональное обучение, квалификационных разрядов, классов, категорий по профессии «Маляр, плиточник».
Квалификационный экзамен включает в себя практическую квалификационную работу и проверку теоретических знаний в пределах квалификационных требований, указанных в квалификационном справочнике. К проведению квалификационного экзамена привлекаются представители работодателей, их объединений.

Лицам, успешно сдавшим квалификационный экзамен, присваивается разряд или класс, категория по результатам профессионального обучения и выдается свидетельство о профессии рабочего.
