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Литературная гостиная по лирике Б. Л. Пастернака «Быть знаменитым некрасиво…» (Слайд 1)
Цель:
· Раскрыть всю глубину творческой личности Пастернака, его взгляды на призвание и судьбу поэта,

· Пробудить интерес учащихся к его поэзии.

· Ввести учеников в сложный мир пастернаковского стиха, подчеркнуть его музыкальность и живописность;

· Раскрыть особенности поэтического таланта автора, показать место лирики поэта в отечественной и мировой культуре. (Слайд 2)
Оформление на уроке:
· Портрет Б. Л. Пастернака;

· Эпиграф к уроку: «Быть знаменитым некрасиво…»;

· Выставка книг автора;

· Иллюстрации картин импрессионистов, портретов Б. Пастернака, поэтов «Серебряного» века.
Музыка: «Этюд №12» Скрябина; музыка Рахманинова; романс Шостаковича из кинофильма «Овод»; музыка Скрябина; романс «Свеча горела на столе…» в исполнении студентки; «Реквием» Шостаковича.
Ход:

Вступительное слово учителя.
     Наш урок посвящен творчеству одного из самых талантливых поэтов ХХ века, лауреата Нобелевской премии Бориса Леонидовича Пастернака. Прекрасной характеристикой его поэтического феномена могут служить слова его современницы, поэтессы Анны Ахматовой:

Он награжден каким-то вечным детством,
Той щедростью и яркостью светил.
И вся земля была его наследством,
А он ее со всеми разделил. (Слайд 3)
     Творческий путь Пастернака сложен и тернист. Его поэзия вызывала разноречивые оценки. Но свойственное ему глубокое проникновение в тайны человеческой души, природы, Вселенной. Свежий, образный и взволнованный стих всегда поражал ценителей поэтического искусства.

Звучит музыка Рахманинова(концерт № 3 «Аллегро»).
Учитель. Борис Пастернак – крупнейший русский писатель и поэт 20 века, поднявшийся над годами забвения, над нелюбовью и ненавистью. Его наследие входит в сокровищницу русской и мировой культуры века. Оно завоевало любовь и признание самых взыскательных и строгих ценителей поэзии. Ещё в 1922 году поэт сказал:

Поэзия, я буду клясться
Тобой и кончу, прохрипев:

Ты не осанка сладкогласца,

Ты – лето с местом в третьем классе,

Ты – пригород, а не припев…(Слайд 4)
10 февраля 2015 года Борису Леонидовичу Пастернаку исполнилось бы 125 лет. За эти годы, прошедшие со дня рождения поэта, до неузнаваемости изменился образ существования людей. Детство и юность мастера слова прошли в последние десятилетия русской и европейской жизни. Конец 19 – начало 20 века ещё долго именовались «мирным временем».
Повесть наших отцов,

Точно повесть

Из века Стюартов,

Отдалённей, чем Пушкин,

И видится

Точно во сне, -

(«Девятьсот пятый год»)

Писал поэт в 1925 году. (Слайд 5)
Ведущий 1. Весной 1894 года на съезд художников России Николай Николаевич Ге говорил, что творческая личность – художник становится решающей силой общества, и в этом он видит главную линию исторического развития. Аналогично думали и писали в это время многие. Композитор Скрябин всерьёз рассчитывал преобразить мир и объединить человечество силой музыки.
Звучит «Этюд №12» Скрябина. (Слайд 6)
Ведущий 2. В мире европейской жизни открывалось пространство, куда устремлялись творчески одарённые люди. Определяющим при этом была сила обновляющего живого слова, которое захватывающе сказывалось на всём и на всех. В России это обновление было связано со Львом Толстым, Фёдором Достоевским, Антоном Чеховым. Молодёжь под обаянием старших горела желанием сказать в ответ своё новое слово. Их одержимость разгоралась в атмосфере религиозно-философских вечеров, докладов и диспутов, открытых и привлекательных, как рыцарские турниры.
Учитель. Борис Пастернак сумел глубоко пережить дух этого удивительного времени и передать его атмосферу, несбывшиеся исторические надежды и судьбы своих современников в написанных им стихах и прозе.

Чтец 1.(Слайд 7)

Во всем мне хочется дойти

До самой сути.

В работе, в поисках пути,

В сердечной смуте.

До сущности протекших дней,

До их причины,

До оснований, до корней,

До сердцевины.

Всё время схватывая нить

Судеб, событий,

Жить, думать, чувствовать, любить,

Свершать открытья.

О, если бы я только мог

Хотя отчасти,

Я написал бы восемь строк

О свойствах страсти.

О беззаконьях, о грехах,

Бегах, погонях,

Нечаянностях впопыхах,

Локтях, ладонях.

Я вывел бы ее закон,

Ее начало,

И повторял ее имен

Инициалы.

Я б разбивал стихи, как сад.

Всей дрожью жилок

Цвели бы липы в них подряд,

Гуськом, в затылок.

В стихи б я внес дыханье роз,

Дыханье мяты,

Луга, осоку, сенокос,

Грозы раскаты.

Так некогда Шопен вложил

Живое чудо

Фольварков, парков, рощ, могил

В свои этюды.

Достигнутого торжества

Игра и мука -

Натянутая тетива

Тугого лука.

1956

Ведущий 1. Борис Пастернак родился 10 февраля в Москве, в районе Тверских-Ямских, в небольшом доме. Его отец – известный художник, мать – пианистка. Именно она внушила сыну любовь к музыке. Краски детства многое определили в жизни и творчестве поэта:
(Слайд 8)
О, детство! Ковш душевной глуби!

О, всех лесов абориген,

Корнями вросший в самолюбье,

Мой вдохновитель, мой регент!

Ведущий 2. Первые творческие пристрастия Пастернака были всецело в области музыки. «Больше всего на свете я любил музыку, больше всех в ней - Скрябина»…говорил поэт  в автобиографическом сочинении «Охранная грамота». Борису предсказывали композиторское будущее, а его музыкальные сочинения получили одобрение Скрябина. Но Пастернака удручало отсутствие абсолютного слуха, и он оставил музыку.

Учитель. (Слайд 9)В этой же «Охранной грамоте» вскользь упомянуто о случайности, сыгравшей в жизни Пастернака ни с чем несравнимую роль. 13-летний сын академика живописи, профессора Училища живописи, ваяния и зодчества Л. О. Пастернака и пианистки Р. И. Кауфман упал с лошади и сломал ногу; нога неправильно срослась, и сама судьба изначально поставила поэта в позицию созерцателя, гостя на жизненном пиру и предопределила глубинное своеобразие его исторического и художественного мышления. Не случайно он подчёркивал, что именно с этого «падения» начался его путь в творчество. Как говорил сам Пастернак: «музыку, любимый мир шестилетних трудов, надежд и тревог, я вырвал вон из себя, как расстаются с самым драгоценным».

Ведущий 1. (Слайд 10) Позже, будучи студентом Московского университета, Пастернак с головой уходит в занятия философией. Для совершенствования в учёбе он в 1912 году едет в Германию, в старинный немецкий городок Марбург.
Учитель. (Слайд 11)
Тут жил Мартин Лютер. Там –

братья Гримм.

Когтистые крыши. Деревья.

Надгробья.

И всё это помнит и тянется к ним.

Всё – живо. И всё это тоже –

подобья.

Звучит музыка Рахманинова.
(Слайд 12) Пастернак писал: «Два года, предшествовавших поездке, слово Марбург не сходило у меня с языка…Я стоял, заломя голову и задыхаясь. Надо мной высился головокружительный откос, на котором тремя ярусами стояли макеты университета, ратуши и восьмисотлетнего замка. С десятого шага я перестал понимать, где нахожусь. Я вспомнил, что связь с остальным миром забыл в вагоне и её теперь с крюками, сетками и пепельницами назад не воротишь».
Ведущий 2. Там, в Петербурге, как когда-то в Москве, отказ от музыки – отказ от философии. Конец философии… Придётся считаться с тем, что всякая любовь есть переход в новую веру.
Учитель. «У его стихов не могло быть иного лица, у его лица не могло быть иных стихов. Борис Пастернак для меня святыня, это вся моя надежда, это небо за краем земли, то, чего ещё не было, что будет, доверяю вам свою любовь к Борису Пастернаку, как свою душу», - писала Марина Цветаева – талантливая поэтесса, ещё одна трагическая судьба.

Ведущий 1. Весь летний семестр занимается Пастернак в Марбургском университете, но затем, покинув Марбург и совершив поездку в Италию, возвращается в Москву. С тех пор, оборвав занятия и музыкой, и философией (и на этом пути он достиг высот), осознаёт себя поэтом.
Ведущий 2. (Слайд 13)Весной 1913 года, блестяще окончив университет, Пастернак печатает в издательстве «Лирика» 5 своих стихотворений:

Чтец 2. (Слайд 14)
Февраль. Достать чернил и плакать!

Писать о феврале навзрыд,

Пока грохочущая слякоть

Весною чёрною горит.

Достать пролётку.

За шесть гривен,

Чрез благовест, чрез клик колёс,

Перенестись туда, где ливень

Ещё шумней чернил и слёз.

Где, как обугленные груши,

С деревьев тысячи грачей

Сорвутся в лужи и обрушат

Сухую грусть на дно очей.

Под ней проталины чернеют,

И ветер криками изрыт,

И чем случайней, тем вернее

Слагаются стихи навзрыд.

Учитель. «Слагаются стихи навзрыд» и будоражат умы и души молодёжи так же, как картины французских художников-импрессионистов Клода Моне, Эдуарда Моне, Огюста Ренуара, Камиля Писсаро, Альфреда Сислея, Эдгара Дега.
Слайд. Репродукции картин. (Слайд 15-19)
Ведущий 1. Импрессионизм – направление в искусстве, стремившееся запечатлеть реальный мир в его подвижности и изменчивости, передать мимолетные впечатления. Стихотворение Пастернака «Как бронзовой золой жаровень…» написано в этой же манере.

Чтец 3. (Слайд 20)
Как бронзовой золой жаровень,

Жуками сыплет сонный сад.

Со мною, с моей свечою вровень

Миры расцветшие висят.

И, как в неслыханную веру,

Я в эту ночь перехожу,

Где тополь обветшало-серый

Завесил лунную межу.

Где пруд как явленная тайна,

Где шепчет яблони прибой,

Где сад висит постройкой свайной

И держит небо пред собой.

Ведущий 2. (Слайд 21)Свеча у поэтов серебряного века ассоциируется с жизнью, «которая горит и тает…»Свеча помогает понять жизнь, осветить её. А что ещё может осветить человеческую жизнь? Поэзия, доброта, вера в Бога, знания, любовь. В этом стихотворении нашли отражение и философские взгляды студента университета Пастернака, уверенного в том, что природа есть воплощение божества.
Звучит романс Шостаковича из кинофильма «Овод».

Учитель. (Слайд 22)Весна и лето 1914 года в представлении Пастернака отмечены яркостью последних месяцев мирного времени. Освобождённый от военной службы, он поехал на Урал, затем в Прикамье. Узнав о Февральской революции, Пастернак вернулся в Москву. Написанная революционным летом 1917 года книга лирики «Сестра моя - жизнь» поставила поэта в число первых литературных имён своего времени.

Чтец 4. Определение поэзии. (Слайд 23)
Это - круто налившийся свист,

Это - щелканье сдавленных льдинок.

Это - ночь, леденящая лист,

Это - двух соловьев поединок.

Это - сладкий заглохший горох,

Это - слезы вселенной в лопатках,

Это - с пультов и с флейт - Figaro

Низвергается градом на грядку.

Всё. что ночи так важно сыскать

На глубоких купаленных доньях,

И звезду донести до садка

На трепещущих мокрых ладонях.

Площе досок в воде - духота.

Небосвод завалился ольхою,

Этим звездам к лицу б хохотать,

Ан вселенная - место глухое.

Ведущий 1. Творческий подъём 1917-1918 годов дал возможность как бы по инерции написать следующую книгу стихов «Темы и вариации», но эта книга, упрочив его имя, однако внутренне означала для автора душевный спад, став для него объектом недовольства собой.

Учитель. Пастернак говорил: « Стихи не заражают больше воздуха, каковы бы ни были их достоинства. Разносящей средой звучания была личность. Старая личность разрушилась, новая не сформировалась. Без резонанса лирика немыслима».
Мир вновь, как в языческие времена, оказался восприимчив к эпосу и мифу, и Пастернак обращается к историческим сюжетам революции 1905 года, к легендарной фигуре лейтенанта Шмидта. Его поддерживает живущая в эмиграции Марина Цветаева. Возникшая в 1922 году дружба, искренняя и нежная, с Анной Ахматовой не прерывалась до самой его смерти. (Слайд 24)
Ведущий 2. Стихи, посвящённые людям, чья судьба тогда касалась и трогала Б. Л. Пастернака, поэт объединил в сборник «Поверх барьеров».

Ведущий 1. Так подытожил Пастернак возможности, которые оставались ему открытыми в современных условиях, и выразил мужественную решимость писать, преодолевая собственные поэтические навыки, жить, несмотря на опасности и трагические перемены. Сознание рискованности этого пути заявлено со всей определённостью в стихотворении:
Чтец 5. (Слайд 25)
О, знал бы я, что такое бывает,

Когда пускался на дебют,

Что строчки с кровью – убивают,

Нахлынут горлом и убьют…

Но старость – это Рим, который

Взамен турусов и колёс

Не читки требует с актёра,

А полной гибели всерьёз.

Когда строку диктует чувство,

Оно на сцену шлёт раба,

И тут кончается искусство,

И дышат почва и судьба.

Звучит музыка Скрябина, постепенно затихая.

Ведущий 2. Вторая половина 20-х годов и первая половина 30-х годов – зенит литературной славы молодого Бориса Пастернака. Издательства охотно печатают его книги, пресса помещает на них благожелательные рецензии, мягко журя поэта за трудность формы, но признавая его огромный талант.
(Слайд 26)В 1930-1931 годах Пастернак создаёт книгу «Второе рождение» - это поэтическая летопись зрелой и вместе с тем безумной влюбленности в Зинаиду Николаевну Нейгауз.
Чтец 6.

Любить иных - тяжелый крест,

А ты прекрасна без извилин,

И прелести твоей секрет

Разгадке жизни равносилен.

Весною слышен шорох снов

И шелест новостей и истин.

Ты из семьи таких основ.

Твой смысл, как воздух, бескорыстен.

Легко проснуться и прозреть,

Словесный сор из сердца вытрясть

И жить, не засоряясь впредь,

Все это - не большая хитрость.

1931

Ведущий 1. (Слайд 27)Это - о ней, вдохновительнице, друге, жене. Жизнь Зинаиды Николаевны сложилась так, что красавица, пианистка, она, защищая интересы Пастернака, вынуждена была заниматься «прозой жизни»: домом, семьёй.

Учитель. Пастернак говорил: «Мне было не легко: я не наделён даром жестокосердия, бесчувствия… Жена достойна благодарности, восхищения…»

25 декабря 1930 года в письме к Зинаиде Николаевне он признавался: «Какая может быть безысходность, когда жизнь никогда не была для меня таким большим, таким прекрасным, таким облагораживающим выходом, как Вы».
Ведущий 2. (Слайд 28) С начала 30-х годов Пастернак принимал активное участие в создании Союза писателей и в 1934 году на первом его съезде выступил с речью, провозгласив свой жизненный принцип: «Не жертвуйте лицом ради положения». В это время о нём много писали, он надеялся быть общественно полезным: смело отвечал на критику, отстаивал своё мнение самостоятельного художника.

Учитель. С осени 1936 года тон печати по отношению к Пастернаку резко переменился. Через 20 лет Пастернак вспоминал: «Именно в 36 году, когда начались эти странные процессы, всё сломилось во мне, и единение со временем перешло в сопротивление ему, которое я не скрывал. Я ушёл в перводы. Личное творчество кончилось. Оно снова пробудилось накануне войны, может быть, как её предчувствие, в 1940 году».
(Слайд 29-30)Звучит романс «Свеча горела на столе…».

Ведущий 1. Начало Великой Отечественной войны поэт встретил, живя в подмосковном посёлке Переделкине. Он пишет стихотворения, в которых в полный голос звучит патриотическая тема.  Их печатают журналы «Огонёк» и «Красная новь». О первых месяцах войны Пастернак рассказывал в журнальной заметке.

Учитель. «Я дежурил в ночи бомбардировок на крыше 12-этажного дома – свидетель двух фугасных попаданий в это здание в одно из моих дежурств, - рыл блиндаж у себя за городом и проходил курсы военного обучения, неожиданно обнаружившие во мне прирождённого стрелка».

Ведущий 2. (Слайд 31) Стихи, созданные  позднее в эвакуации, в Чистополе на Каме, - такие, как «Зима приближается», «Ожившая фреска», «Победитель»(о прорыве Ленинграда), «В низовьях», «Весна», - образуют прекрасный лирический цикл, в котором предстаёт образ автора как гуманиста и патриота.
Учитель. Возвратясь из эвакуации, Пастернак появлялся перед широкой аудиторией, на литературных вечерах и, встречаемый бурными аплодисментами, с воодушевлением читал свои стихи.

«Спасибо, товарищи, только этим и живу», - сказал он однажды, обращаясь к восторженной публике.
Радость победы в войне возрождала надежды на долгожданное обновление общества. Но радостные предвестия свободы оказались ложными. Идеологический погром, начавшийся с августа 1946 года ждановским постановлением, сопровождался волнами новых репрессий. Пастернак жил в сознании, что его с минуты на минуту могут арестовать.
(Слайд 32) «Разумеется, я всегда ко всему готов». Почему со всеми могло быть, а со мной не будет», - повторял он в те годы.

Чтец 7.

Гул затих. Я вышел на подмостки.

Прислонясь к дверному косяку,

Я ловлю в далёком отголоске,

Что случилось на моём веку. («Гамлет»)

Ведущий 1. Переживая глубокий кризис, Пастернак пишет стих, в котором именно себя уговаривает, именно себе внушает…

Чтец 8. (Слайд 33)
Быть знаменитым некрасиво.

Не это подымает ввысь.

Не надо заводить архива,

Над рукописями трястись.

Цель творчества - самоотдача,

А не шумиха, не успех.

Позорно, ничего не знача,

Быть притчей на устах у всех.

Но надо жить без самозванства,

Так жить, чтобы в конце концов

Привлечь к себе любовь пространства,

Услышать будущего зов.

И надо оставлять пробелы

В судьбе, а не среди бумаг,

Места и главы жизни целой

Отчеркивая на полях.

И окунаться в неизвестность,

И прятать в ней свои шаги,

Как прячется в тумане местность,

Когда в ней не видать ни зги.

Другие по живому следу

Пройдут твой путь за пядью пядь,

Но пораженья от победы

Ты сам не должен отличать.

И должен ни единой долькой

Не отступаться от лица,

Но быть живым, живым и только,

Живым и только до конца.

1956

Звучит музыка Скрябина, постепенно затихая.
Ведущий 2. (Слайд 34)После войны Пастернак решает вернуться к давно задуманному роману в прозе. Большое произведение под предварительным названием «Мальчики и девочки» было начато в 1946 году и завершено в 1956 году. В окончательном варианте был озаглавлен «Доктор Живаго». Это произведение – духовная биография Пастернака, написанная с предельной откровенностью.

Ведущий 1. Роман этот был впервые напечатан в Италии, сначала на итальянском(1957), а затем на русском(1958). Ещё до появления романа началась травля Пастернака.

Диалог-инсценировка: голоса раздаются из разных концов класса.

1- й голос. Как рукопись находится за границей и готовится её издание?!

2- й голос. Власти срочно требуют объяснений и раскаяния!

Учитель. Пастернак. «Люди, нравственно разборчивые, никогда не бывают довольны собой, о многом сожалеют, во многом раскаиваются. Единственный повод, по которому мне не в чем раскаиваться в жизни, - это роман. Я написал то, что думаю, и по сей день остаюсь при этих мыслях. Может быть, ошибка, что я не утаил от других. Уверяю вас, я бы его скрыл, если бы он был написан слабее. Но он оказался сильнее моих мечтаний, и, таким образом, дальнейшая его судьба не в моей воле. Вмешиваться в неё я не буду. Если правду, которую я знаю, надо искупить страданием, это не ново, и я готов принять любое».
Ведущий 2. В 1958 году Шведская академия присудила Пастернаку Нобелевскую премию «за выдающиеся достижения в современной лирической поэзии и продолжение благородных традиций великой русской прозы». В СССР разразилась настоящая буря.

3-й голос. «Литературная газета». Мы считаем, что «присуждение награды…за убогое, злобное, наполненное ненавистью к социализму произведение – это враждебный политический акт, направленный против советского государства…против советского строя, против идей всепобеждающего социализма… Бесславный конец ждёт и воскресшего Иуду, Доктора Живаго, и его автора, уделом которого будет народное презрение».
4-й голос. На президиуме Союза писателей СССР мы вынуждены поднять вопрос «о действиях…Б. Пастернака, не совместимых со званием советского писателя».

5-й голос. Приняли постановление: «…учитывая политическое и моральное падение Б. Пастернака, его предательство по отношению к советскому народу, к делу социализма, мира, прогресса, оплаченное Нобелевской премией в интересах разжигания холодной войны, - президиум правления Союза писателей РСФСР и президиум Московского отделения Союза писателей РСФСР лишают Пастернака звания советского писателя, исключают его из членов Союза писателей СССР».
6-й голос. Лишить предателя советского гражданства!

7-й голос. Я машинист экскаватора и тоже осуждаю Пастернака. «Допустим, лягушка недовольна и она квакает. А мне, строителю, слушать её некогда. Мы делом заняты. Нет, я не читал Пастернака. Но я знаю: в литературе без лягушек лучше».

1-й голос. Да, да, позор!

2-й голос. Долой предателей!

Учитель. Положение писателя стало «трагически трудным». Он был вынужден отказаться от Нобелевской премии и просить главу партии Н. С. Хрущёва не высылать его из страны.

Пастернак. «Я связан с Россией моим рождением, моей жизнью и моей работой. Я не могу представить себе мою оторванность от неё и жизнь вне её…Мой отъезд за границы моей родины равносилен для меня смерти…»

Поэта не выслали, но пережитое, несомненно, сказалось на его здоровье – за инфарктом последовал рак лёгкого.

Чтец 9. (Слайд 35)
Нобелевская премия

Я пропал, как зверь в загоне.
Где-то люди, воля, свет,
А за мною шум погони,
Мне наружу ходу нет.

Темный лес и берег пруда,
Ели сваленной бревно.
Путь отрезан отовсюду.
Будь что будет, все равно.

Что же сделал я за пакость,
Я убийца и злодей?
Я весь мир заставил плакать
Над красой земли моей.

Но и так, почти у гроба,
Верю я, придет пора -
Силу подлости и злобы
Одолеет дух добра.

Учитель. Судьба романа «Доктор Живаго» была предрешена на 30 лет вперёд. Спустя более чем четверть века это произведение было напечатано в журнале «Новый мир» (в 1988 году). А 9 декабря 1989 года Шведская академия в Стокгольме вручила Нобелевскую премию и медаль старшему сыну Пастернака Евгению Борисовичу, сожалея о том, что лауреата уже нет в живых.
Звучит «Реквием» Шостаковича.

Учитель(на фоне музыки). (Слайд 36)Борис Пастернак умер 30 мая 1960 года от рака лёгких. Он был похоронен в Переделкино, где жил многие годы. Спустя 6 лет от той же болезни умрёт и Зинаида Николаевна. И как тут не вспомнить строчки поэта:

Чтец 10. (Слайд 37)
И я б хотел, чтоб после смерти,

Как мы замкнёмся и уйдём,

Песней, чем сердце и предсердие,

Зарифмовали нас вдвоём

Ведущий 2. Борис Леонидович Пастернак. «Человек чрезвычайного мужества, очень скромный и очень высокой морали, одинокий защитник постоянно угрожаемых духовных ценностей; его образ возвышается над мелкими политическими распрями нашей планеты», - напишет о нём член Французской академии писатель Анри Труайя.
Учитель. (Слайд 38)Имя Пастернака навсегда останется в истории русской литературы. У Бориса Леонидовича учились и учатся многие поэты, писатели. Недаром именно к нему обращены строки из поэмы «Братская ГЭС» Евгения Евтушенко.

Дай, Пастернак, смещенье дней,

Смещенье веток,

Сраженье запахов, теней

С мученьем века.

Чтоб слово, садом бормоча,

Цвело и зрело,

Чтобы вовек твоя свеча

Во мне горела.

Без сомнения, нам всегда будет нужна его одухотворённая, чудесная и полная жизни поэзия.

(Слайд 39-40) Имя Пастернака находилось под запретом, и одной из причин было – согласие поэта на публикацию его романа «Доктор Живаго» на Западе, который запретили печатать в СССР, потому что революция и гражданская война в романе рассматриваются не с классовых, а с общечеловеческих позиций.
      Но, несмотря на все перипетии его творческой судьбы, стихам Пастернака обеспечена долгая память, долгая жизнь.
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