
[bookmark: _GoBack]Информация о возможности приема заявлений и необходимых д документов в электронной форме
Поступающие вправе направить заявление о приеме, а также необходимые документы через операторов почтовой связи общего пользования (далее — по почте), а также в электронной форме в соответствии с Федеральным законом от 6 апреля 2011 г. № 63-ФЗ «Об электронной подписи», Федеральным законом от 27 июля 2006 г. № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», Федеральным законом от 7 июля 2003 г. № 126-ФЗ «О связи».
Документы, необходимые для поступления, можно направить в ОГПОБУ «Сельскохозяйственный техникум» электронной почтой на адрес shtlen@post.eao.ru
Для этого необходимо:
1. Распечатать формы заявления о приеме, дополнительных сведений, согласие на обработку персональных данных, дополнительные сведения,  расположенных ниже, заполнить их, поставить необходимые подписи.
Заявление для поступления
Заявление для поступления на заочную форму обучения
    Согласие на обработку персональных данных абитуриента
Согласие на обработку персональных данных родителей (законных представителей) несовершеннолетних абитуриентов
Дополнительные сведения для абитуриентов
Дополнительные сведения для родителей (законных представителей)
2. Отсканировать заполненные и подписанные документы (формат pdf):
· заявление для поступления;
· согласие на обработку персональных данных родителей (законных представителей);
· согласие на обработку персональных данных абитуриента;
· дополнительные сведения для абитуриентов;
· дополнительные сведения для родителей (законных представителей)
3. Отсканировать (формат pdf):
· документ, удостоверяющий личность, гражданство ( (2, 3, 5, страницы паспорта);
· документ об образовании (аттестат)
· СНИЛС;
· медицинскую справку (форма 0-86у);
· 4 фотографии (3*4)
4. Отправить подготовленные документы (указанные в п. 2, п. 3) одним письмом электронной почтой по адресу: shtlen@post.eao.ru
5. В теме письма должно быть указано: «Документы на поступление. Фамилия, Имя, Отчество поступающего».
Внимание! При наличии незаполненных реквизитов, а также при отсутствии необходимых подписей заявление к рассмотрению не принимается!
Документы должны быть представлены в приемную комиссию в сроки, установленные Правилами приема. Документы считаются принятыми к рассмотрению после получения поступающим подтверждения от приемной комиссии по электронной почте «Документы приняты».
Представляя документы электронной почтой, необходимо помнить, что необходимым условием зачисления является наличие заявления и оригинала документа об образовании.
Документы, направленные по почте, принимаются при их поступлении в образовательную организацию не позднее сроков, установленных пунктом 4.1. Правил приема граждан в ОГПОБУ «Сельскохозяйственный техникум» 
Приемная комиссия оставляет за собой право не принять документы, отправленные поступающим, если они не соответствуют установленным Правилами приема в ОГПОБУ «Сельскохозяйственный техникум» требованиям и/или невозможностью прочитать текст документов.

