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Я в спорте

Меня зовут Анна, мне 18 лет, на данный момент учусь на третьем курсе по специальности экономика и бухгалтерский учёт (по отраслям) в ОГПОБУ "Сельскохозяйственный техникум" который находится с. Ленинское. 
В 5 классе мои родители, меня начали обучать верховой езде на лошадях, и мне это понравилось! С этого же времени, я начала смотреть на спорт  более заинтересованно, поэтому в том же году, записалась на секцию по баскетболу в ДЮСШ г. Биробиджан. 
Продвижения по этим видам спорта были не плохие, я принимала участие во многих соревнованиях на уровне области, а также занимали призовые места в большинстве встреч. Но коный спорт был более для души! Поэтому ему времени уделялось не так уж и много. 
В 7 классе, мне стал нравиться волейбол, и поэтому я начала постепенно переходить из баскетбола в волейбол. 
Результат стал виден сразу, у меня с первых тренировок начало получаться почти все, чему учил тренер. 
Спустя небольшое время, меня взяли в школьную команду девушек, и я посетила свои первые соревнования по волейболу! С того времени, мне ещё больше стал нравиться этот вид спорта. 
Поступив в ОГПОБУ "Сельскохозяйственный техникум", я без раздумий записалась на секцию по волейболу, и начала активно её посещать и посещаю по сей день. 
Однако я  старалась заниматься не только волейболом, но охотно и активно участвую в других спортивно-массовых мероприятиях, эстафетах, соревнованиях, викторинах. 
Параллельно спорту, я также стараюсь показывать себя в учёбе и учусь на хорошо.  
Спустя два года обучения в техникуме, мои умения и навыки в волейболе значительно возросли. Отточенные дисциплина и навыки, понимание правил игры дали мне возможность хорошо играть в команде. 
И не смотря на текущие и предстоящие трудности на жизненном пути, я стараюсь всегда оставаться в спорте, и буду стараться после окончания техникума, и на протяжении своей рабочей карьеры 
Я буду всегда оставаться спортивной!
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