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3. Перечень кабинетов, лабораторий, мастерских и др. для подготовки по специальности СПО 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)
	№
	Наименование

	1
	Кабинет русского языка и литературы (Литературы ЕАО)

	2
	Кабинет иностранного языка

	3
	Кабинет истории и обществознания

	4
	Кабинет химии, биологии

	5
	Кабинет экономики отрасли, менеджмента и правового обеспечения профессиональной деятельности

	6
	Спортивный зал, стадион, тренажёрный зал

	7
	Кабинет ОБЖ

	8
	Кабинет физики

	9
	Кабинет информатики

	10
	Кабинет спецдисциплин: экономика и бухгалтерский учет

	11
	Библиотека с выходом в Internet

	12
	Читальный зал

	13
	Актовый зал

	
	


Пояснительная записка

4.1. Нормативная база реализации ОПОП 
Настоящий учебный план областного государственного профессионального образовательного бюджетного учреждения «Сельскохозяйственный техникум» разработан на основе Федерального государственного образовательного стандарта по специальности среднего профессионального образования, утверждённого приказом Министерства образования и науки Российской Федерации № 69 от 5.02.2018г.(регистрационный № 50137 от 26.02.2018г.) 38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)» (в действующей редакции). 
Настоящий учебный план профессии 38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)» разработан в соответствии со следующими нормативными документами:

- Федеральный закон от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (в действующей редакции).

- ФЗ от 31.07.2020 г. № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся».

- ФЗ от 02.12.2019№ 403-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

- ФЗ от 25.05.2020 г. № 158-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» в части установления квалификационных разрядов, классов, категории по соответствующим профессиям рабочих, должностям служащих».

   - Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 17.12.2020 № 747 «О внесении изменений в федеральные государственные образовательные стандарты среднего профессионального образования».

   - Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 21.10.2019 № 569 «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства образования и науки Российской Федерации, касающиеся федеральных государственных образовательных стандартов среднего профессионального образования» (зарег. в Министерстве юстиции России от 26.11.2019г. № 56633), о прекращении 01.01.2021 г.  приема на обучение по ряду профессий и специальностей СПО.

- Приказ Министерства просвещения РФ от 28 августа 2020 г. № 441 «О внесении изменений в Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 июня 2013 г. № 464».

- Приказ Министерства просвещения РФ от 20 января 2021 г. № 15 «О внесении изменений в Перечень профессий и специальностей среднего профессионального образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от29октября 2013 г. №1199».

- Приказ Минобрнауки РФ и Минпросвещения РФ от 5 августа 2020        № 888/391 «Об организации и осуществлении образовательной деятельности при сетевой форме реализации образовательных программ».

- Приказ Минобрнауки РФ и Минпросвещения РФ от 5 августа 2020      № 885/390 «О практической подготовке обучающихся».

- Приказ Минобрнауки РФ и Минпросвещения РФ от 18 ноября 2020     № 1430/652 «О практической подготовке обучающихся».

- Приказ Минобрнауки России от 16.08.2013 № 968 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования» (Зарегистрировано в Минюсте России 01.11.2013 №30306) (в действующей редакции).

- Постановление государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09 2020г. №28 Санитарные правила СП 2.4.3648 – 20 «Санитарно – эпидемиологические требования к организации воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи».

- Разъяснения по реализации образовательной программы среднего общего образования в пределах освоения образовательных программ среднего профессионального образования на базе основного общего образования с учетом требований ФГОС и профиля получаемого профессионального образования (протокол Научно- методического совета Центра профессионального образования ФГАУ «ФИРО» № 1 от 10.04.2014).

- Письмо Минобрнауки России, Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 17 февраля 2014 г. № 02-68 «О прохождении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования обучающимися по образовательным программам среднего профессионального образования».

Настоящий учебный план по специальности 38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)» разработан в соответствии со следующими методическими рекомендациями:
- методические рекомендации по введению учебного предмета «Астрономия» как обязательного для изучения на уровне среднего общего образования в профессиональных образовательных учреждениях среднего профессионального образования Еврейской автономной области;

- рекомендации по организации получения среднего общего образования в пределах освоения образовательных программ среднего профессионального образования на базе основного общего образования с учетом требований федеральных государственных образовательных стандартов среднего общего образования и получаемой профессии или специальности среднего профессионального образования (письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 марта 2015 г. № 06-259);

- письмо Минобрнауки России от 20.02.2017 N 06-156 «О методических рекомендациях» (вместе с «Методическими рекомендациями по реализации федеральных государственных образовательных стандартов среднего профессионального образования по 50 наиболее востребованным и перспективным профессиям и специальностям»);

- письмо Минобрнауки России от 15.06.2018г. № 06-1090 «О методических рекомендациях» (вместе с «Методическими рекомендациями по организации и проведению демонстрационного экзамена в составе государственной итоговой аттестации по программам среднего профессионального образования в 2018 году);
- разъяснения по реализации образовательной программы среднего общего образования в пределах освоения образовательных программ среднего профессионального образования на базе основного общего образования с учетом требований ФГОС   и профиля получаемого профессионального образования;

- устава и соответствующих локальных актов ОГПОБУ «Сельскохозяйственный техникум»;

- приказа директора ОГПОБУ «Сельскохозяйственный техникум» от 

07.05.2014г. об утверждении: 

Положения о разработки рабочей программы учебной дисциплины профессионального модуля основной образовательной программы среднего профессионального образования ОГПОБУ «Сельскохозяйственный техникум».

Положения о текущем контроле успеваемости обучающихся ОГПОБУ «Сельскохозяйственный техникум», осваивающих образовательные программы среднего профессионального образования: программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих; программы подготовки специалистов среднего звена в соответствие с ФГОС СПО. 

Положения о промежуточной аттестации обучающихся ОГПОБУ «Сельскохозяйственный техникум», осваивающих образовательные программы среднего профессионального образования – программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих; программы подготовки специалистов среднего звена в соответствии с ФГОС СПО. 

Учебный план ориентирован на подготовку специалистов среднего профессионального образования на базе основного общего образования по специальности   38.02.01. Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям), квалификация – бухгалтер. Нормативный срок освоения основной профессиональной образовательной программы среднего профессионального образования 2 года 10 месяцев.
При реализации программы подготовки специалистов среднего звена (ППССЗ) соблюдаются следующие требования:

- дифференцированный подход к организации обучения;

- преемственность и взаимосвязь профессионального обучения и общеобразовательной подготовки;

-сочетания теоретического и практического обучения.

Учебный план определяет качественные и количественные характеристики ППССЗ:

- объемные параметры учебной нагрузки в целом, по годам обучения и по полугодия

- перечень учебных дисциплин, профессиональных модулей и их составных элементов (междисциплинарных курсов, учебной и производственной практик);

- последовательность изучения учебных дисциплин и профессиональных модулей;

- виды учебных занятий;

- распределение различных форм промежуточной аттестации по годам обучения и по полугодиям.

Продолжительность учебного года на 1,2 курсы составляет 52 недели, на 3 курсе – 43 недели. 

Продолжительность учебного времени:

- на I курсе 41 учебных недель;

- на II курсе 42 учебных недель;

- на III курсе 41 учебных недель;

Продолжительность учебного часа 45 минут.

Продолжительность промежуточной аттестации на 1 курсе 2 экзамена во 2 семестре 2 недели; на II курсе 1 неделя, на III 1 неделя во втором полугодие. Продолжительность итоговой аттестации на III курсе – 4 недели; подготовка выпускной квалификационной работы – 2 недели, защита выпускной квалификационной работы – 1неделя; демонстрационный экзамен – 1 неделя. 

Образовательная деятельность при освоении образовательной программы или отдельных ее компонентов организуется в форме практической подготовки.

Форма организации практической подготовки при освоении образовательной программы в условиях выполнения обучающимися определенных видов работ, связанны с будущей профессиональной деятельностью и направлены на формирование, закрепление, развитие практических навыков и компетенций по получаемой специальности. 


В учебном плане запланирована самостоятельная работа для студентов (260 часов), которая организуется преподавателями общеобразовательной и профессиональной подготовки. Самостоятельная работа указана для базовых, профильных дисциплин, междисциплинарных курсов, для учебной и производственной практики самостоятельная работа не предполагается.

 
В соответствии с СаН ПиН 2.4.3.2554 09 годовой календарный учебный график представлен следующим образом: 

- недельная нагрузка для студентов составляет 36 часов. 

 На 2 курсе практическая подготовка составляет:

- 2 недели учебная практика

-  2 недели производственная практика.  
На 3 курсе практическая подготовка составляет:

- 3 недели учебная практика 
- 3 недели производственная практика (по профилю специальности), во втором полугодии на учебную практику отводится две недели, и две недели на производственную практику.
Преддипломная производственная практика 144 часа 

Учебный план состоит из:

Максимальная учебная нагрузка – 4428 часа. Обязательная аудиторная учебная нагрузка – 3962 часов. Общеобразовательный цикл – 1404 часов. Профессиональная подготовка - 2808 часов, из них самостоятельная работа составляет 260 часа.


Общеобразовательная подготовка в пределах освоения ППССЗ по специальности «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)» относится к социально-экономическому профилю. Общеобразовательная подготовка осуществляется на I курсе и представлена базовыми и профессиональными предметами. Базовые общеобразовательные учебные предметы – направлены на получение среднего общего образования.


К базовым предметам относятся: «Русский язык», «Литература», в курс предмета «Литература» введён курс регионального компонента «Литература ЕАО» на изучение которого отводится 15 часов учебного времени, «Иностранный язык», «История России» (с древнейших времён до начала XXI века); «Обществознание» (включая экономику и право); «Химия», «Биология», «Физическая культура», «ОБЖ». Объем часов на дисциплину " Основы безопасность жизнедеятельности" составляет 1 час в неделю в период теоретического обучения (обязательной части циклов). 
Профильные образовательные предметы: «Математика», «Право», «Информатика и ИКТ», «Экономика» - являются определяющими для получения специальности «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)», а также необходимыми для получения среднего полного общего образования.

Индивидуальный проект - особая форма организации образовательной деятельности обучающихся (учебное исследование или учебный проект). Индивидуальный проект выполняется обучающимся самостоятельно под руководством преподавателя по выбранной теме в рамках одного или нескольких изучаемых учебных предметов с учетом специфики осваиваемой профессии или специальности. Индивидуальный проект выполняется обучающимся в течение периода освоения общеобразовательного (преимущественно профильного) учебного предмета в рамках учебного времени, специально отведенного учебным планом.

Промежуточная аттестация проводится в форме дифференцированных зачетов и экзаменов: дифференцированные зачеты – за счет времени, отведенного на соответствующую общеобразовательную дисциплину, экзамен – за счет времени, выделенного ФГОС СПО по специальности. Экзамены проводятся по учебным дисциплинам «Русский язык и литература», «Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия» и по «Экономики» предмет, изучаемый углубленно с учетом получаемой специальности СПО. 

Профессиональная подготовка осуществляется на протяжении всего времени обучения.


Курс освоения дисциплин, профессиональных модулей планируется с учётом межпредметных связей. Программа дисциплин профессионального цикла предполагает теоретическое обучение и лабораторно-практические занятия.

 
Профессиональный модуль состоит из часов междисциплинарного курса (МДК), который, в свою очередь, делится теоретические и лабораторно-практические занятия (ЛПЗ), учебной и производственной практики. Практико-ориентированность ППССЗ составляет 57 % Практика является обязательным разделом ППССЗ. Она представляет собой вид учебной деятельности, направленной на формирование, закрепление, развитие практических навыков и компетенций в процессе выполнения определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью. При реализации ППССЗ предусматриваются следующие виды практик: учебная и производственная.

Учебная практика и производственная практика проводятся при освоении обучающимися профессиональных компетенций в рамках профессиональных модулей и могут реализовываться как концентрированно в несколько периодов, так и рассредоточено, чередуясь с теоретическими занятиями в рамках профессиональных модулей.

Учебная практика проходят в условиях учебного заведения, производственная практика – в условиях производства.   На 3 курсе производственная практика проводится по режиму работы предприятия 5 дн. х 7 ч. .  

           Оценка качества освоения ППССЗ включает: текущий контроль знаний, промежуточную и государственную итоговую аттестацию.


Оценка качества подготовки обучающихся и выпускников осуществляется в двух направлениях:

- оценка уровня усвоения дисциплин;

- оценка компетенций обучающихся.

     Промежуточная   аттестация проводится по предметам общеобразовательной подготовки, общепрофессиональным дисциплинам, междисциплинарным курсам, учебной практике производственному обучению, профессиональному модулю в целом по окончанию каждого учебного полугодия и обеспечивает оперативное управление учебной деятельностью обучающихся, ее корректировку. Промежуточная   аттестация проводится за счет учебного времени, предусмотренного программой, в виде следующих основных форм:

 - проверочной работы по учебной практике;

 - теста, зачета, дифференцированного зачёта, контрольной работы по предметам общеобразовательной подготовки, общепрофессиональным дисциплинам и междисциплинарным курсам;

 - экзамена, комплексного экзамена по двум или нескольким МДК;

  - учебного проекта (реферата, исследовательской или   иной творческой работы) как по ОПД, МДК, так и по модулю в целом;

В исключительных случаях для лиц, имеющих заболевания, медицинские противопоказания, может быть применен щадящий режим, при котором промежуточная аттестация   обучающихся проводится по текущим оценкам.
Воспитание обучающихся при освоении ими образовательной программы осуществляется на основе, включенной в профессиональную образовательную программу, рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы, разработанных и утвержденных с учетом включенных в примерную основную образовательную программу примерной рабочей программы воспитания и примерного календарного плана воспитательной работы.
 Формы проведения государственной итоговой аттестации

Согласно приказу Минобрнауки России от 16.08.3013г. №968 «Об утверждении Порядка проведения Государственной итоговой аттестации  по образовательным программам среднего профессионального образования» 

Формами государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования являются:

-защита выпускной квалификационной работы;

-демонстрационный экзамен;

В зависимости от осваиваемой образовательной программы среднего профессионального образования выпускная квалифицированная работа выполняется в следующих видах:

Дипломная работа – по выбранной теме;

Демонстрационный экзамен - по материалу ПМ. 

К государственной итоговой аттестации допускается студент, не имеющий академической задолжности и в полном объеме выполняющий учебный план или индивидуальный учебный план по ППКРС.

Программа государственной итоговой аттестации, требования к выпускным квалифицированным работам, а также критерии оценки знаний, доводятся до сведения студентов, не позднее чем за шесть месяцев до начала государственной итоговой аттестации.

Программа государственной итоговой аттестации, требования к выпускным квалификационным работам, а также критерии оценки знаний утверждаются директором ОГПОБУ «Сельскохозяйственный техникум» после их обсуждения на заседании педагогического совета с участием председателей государственных экзаменационных комиссий.

Государственная итоговая аттестация проводится на выпускном курсе. 
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