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  Меня зовут Коновалова Антонина Михайловна, я студентка сельскохозяйственного техникума с. Ленинское, учусь на отделении ветеринарии.
Я считаю, что я творческая личность. У меня есть свои взгляды на жизнь,  живу, радуясь ей, как бы она ни складывалась.  
Я уважаю окружающих меня людей, с пониманием отношусь ко всему, что происходит вокруг меня. Но, при этом, я прикладываю все свои силы, чтобы усовершенствовать окружающий меня мир, украсить свою жизнь красивыми танцами и песнями, внести в нее, что-то новое, что-то неординарное, открыть людям глаза на совсем непримечательные вещи, которые на самом деле многое значат в нашей жизни. 
Меня всегда интересовала жизнь во всех ее направлениях, её перспективы и новые открытия, новые знания и умения. Идя по такому пути, я стараюсь самосовершенствоваться и не падать духом, если появились препятствия. Пытаюсь закалить силу воли не только в себе, но и в окружающих, тренирую память, разучивая песни и стихи, совмещаю приятное с полезным. Человек обязан идти вперед и не останавливаться, ведь весь смысл  жизни состоит в движении вперёд, в развитии.
Что такое личность вообще? Личностью может быть каждый человек. Человек умеющий сохранить свою неповторимость, оставаться самим собой, это определяет качества личности. Личность может адаптироваться к любым жизненным ситуациям, находить новые и интересные решения той или иной проблемы. Человек не сидит на одном месте, ему хочется идти вперед не смотря ни на что, добиваться своих целей и делиться своими успехами.
Творческая личность – это человек, прежде всего, с определенными идеалами, своими взглядами на жизнь. Этого человека не всегда можно понять или принять за нормального и адекватного. Мы мыслим неординарно, всегда имеем свою точку зрения и придерживаемся ее до последнего.
Творческий человек очень раним и сентиментален, понятие о жизни у него отличается от других. Чаще всего, творческой личностью является человек, который в какой-то степени помешан на одном из видов творчества. Это может быть музыкальное искусство, хореография, актерское мастерство и многое другое. Лично я помешана на всех этих видах, я живу искусством с самого детства. 
В 5 лет моя мама отдала меня в вокальный кружок «Родничок». Мне нравилось разучивать песни и петь вместе со сверстниками на концертах, нравилась суета за кулисами, поездки в разные города и села. В 8 лет я пошла в музыкальную школу и выбрала для себя игру на саксофоне. Для меня это был очень красивый и звучный инструмент. Но музыкальную школу я не закончила из-за отсутствия преподавателя. И все же, я не унывала и прекрасно сыграла свое любимое произведение на свадьбе своей сестры. 
В 11 лет я пошла в студию  актерского мастерства при Доме культуры нашего села. Для меня это не было серьёзным увлечением, я ходила ради удовольствия разучивать пьесы, играть разных героев сказок. В 13 лет я начала ходить в коллектив народных танцев «Канитель» и « Капитошка». В этот момент я поняла, что создана для танцев, я не могла пропустить ни одной репетиции или выступления. Для меня это было не просто хобби, а нечто большее – моей жизнью. Разучивать новые сложные комбинации, выезжать за границу и в города России. Больше мне запомнились поездки в Китай, я получила бурю эмоций и позитива, много знакомств с интересными людьми, ради таких моментов и стоит  жить. Но это лишь первая сторона моей жизни.
Второй стороной была школа, в которой я находилась большую часть времени и где я получила очень большой опыт общения с различными, по характеру и взглядам, людьми. В школе, как и дома меня все поддерживали, сверстники и преподаватели посещали выступления и гордились моими успехами. Своими оценками я не могу гордиться. В 9 классе я не сдала экзамен по математике и задумалась о поступлении в техникум. Как раз в моем селе такой есть. Поступив на ветеринара я ни разу не пожалела, для меня радость помогать животным, делая им операции. Так же мы выезжаем на практику, лечим коров, кур, свиней и лошадей. У меня тут  и оценки улучшились, как по общеобразовательным предметам, так и по специальным дисциплинам. Таким образом, я вышла на повышенную стипендию, моя фотография висит на доске почета техникума.
По приходу в техникум я узнала о наличии творческого кружка под названием «Гармония», почти с самого первого дня я посещаю репетиции, мы выезжаем на различные мероприятия районного и областного уровня, участвуем в профориентационной работе техникума, чтобы как можно больше ребят поступали именно к нам. Также мы проводим волонтёрские акции, помогаем людям, разносим информационные, благодарственные и поздравительные письма. Я никогда не отказываюсь помочь в подготовке и проведении каких-либо мероприятий. 
Вот так насыщено и интересно идёт моя жизнь. Главное, чтобы в трудные моменты рядом был человек, который тебя всегда поймёт и поддержит. Для меня поддержкой и опорой является моя семья, друзья и преподаватели, которые видят во мне личность, прислушиваются к моему мнению и просто идут со мной плечом к плечу. Хочу выразить благодарность всем тем, кто не верил в меня, ведь если бы не они, я бы не стала такой, какая я есть сейчас. Дерзайте! Все в ваших руках друзья! 











